

Голос времени

Среда, 15 августа 2001 года

№65 (6200)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В правительстве края

В конце августа в Ставрополе пройдет первый краевой съезд руководителей образовательных учреждений. Главный вопрос повестки дня - обсуждение хода реализации Программы развития образования в Ставропольском крае на 2001-2004 годы. Как известно, губернатор А.Л. Черногоров объявил сферу образования приоритетной для правительства края. Целевая программа направлена на решение множества ключевых вопросов, среди которых осуществление глубоких и продуктивных реформ в структуре, содержании, формах и методах школьного образования, определение модели современного учебного заведения, экспериментальная отработка качественных характеристик сельской школы, восстановление воспитательной функции образования и другие направления деятельности правительства и министерства образования края.

(Пресс-служба губернатора).

ЖАТВА-2001

Уборка зерновых колосовых культур завершена. Подведены окончательные итоги жатвы.

Лучшим сельхозпредприятием признан СПК "Зубр" (директор В.Е. Гринько, гл. агроном В.Д. Калашников, гл. инженер В.А. Сергиенко). Хлеборобы хозяйства за 20 рабочих дней при безаварийной работе техники убрали 1887 га зерновых и получили с каждого по 43,1 центнера зерна. Валовой сбор составил 8126 тонн. На уборке работали 9 комбайнов, среднедневная выработка на каждый - 31,3 тонны.

Лучшим уборочно-транспортным комплексом признан УТК э/х "Новопавловское" (руководитель В.А. Мицык), который за 14 рабочих дней уб-

Сделать надо многое

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин провел совещание по животноводству с руководителями, главными зооветспециалистами, заведующими, зоотехниками и ветврачами ферм сельхозпредприятий по итогам первого полугодия.

Выступали специалисты районного управления В.П. Городавский, А.В. Трещин, главный зооветспектор П.А. Кириллов. На вопросы отвечали руководители и специалисты сельхозпредприятий. Была поставлена конкретная задача - наладить во всех хозяйствах порядок на фермах, обеспечить поголовью достаточным запасом кормов, увеличить его продуктивность, нападить воспроизводство стада. Без этого поднять страсть невозможно.

(Соб. инф.).

Сено заготовлено

Особое место в заготовке всех видов кормов занимает сено. На 6 августа его припасено 6864 тонны при задании 6795. Особенно надо отметить колхозы "Нива", "Коммаяк", э/х "Новопавловское", СПК "Зубр", ОАО "Марьинское", перевыполнившие планы, а также колхозы "Зольский", имени Калинина.

Вместе с тем серьезное отставание с заготовкой ценного корма допустили орловчане (заготовили при задании 900 тонн только 380) и колхоз "Советский" (выполнена лишь половина задания). Близки к финишу кормозаготовители ГПЗ "Комсомолец". В старопавловском хозяйстве нет животноводства, здесь не планировали иметь свое сено, и все же 300 тонн заготовили.

Надежда МИХАЙЛЕНКО.

Вниманию читателей:

льготная

подписка

8 Голос времени Голос време

2002

Во всех почтовых отделениях идет льготная подписка на "Голос времени" на 2002 год.

Эта подписка считается досрочной. В юле-августе стоимость нашей газеты остается прежней. Но не исключено, что с сентября она возрастет в связи с тем, что заканчивается срок действия Федерального закона о льготах для СМИ.

Советуем читателям заблаговременно позаботиться о том, чтобы не расставаться с "Голосом времени".

первое полугодие

Победители районного соревнования определены



рал зерновые на 1230 га с урожайностью 42,5 центнера и на молотил 5223 тонны зерна при безаварийной работе техники.

Лидером стал экипаж уборочного агрегата из колхоза "Орловский". Комбайнер Александр Иванович Шатов своим "Колосом" убрал зерновые с 287 га, намолачивал за сутки по 49,4 тонны, а всего выдал из бункера 1086 тонн зерна. Управился с работой за 22 рабочих дня.

Среди молодежных экипажей уборочных агрегатов победителем признан экипаж из ОАО "Марьинское". Работая на комбайне "Дон-1500", Александр Викторович Лоенко со своим помощником Магомедом Магомедовичем Магомедовым за 30 рабочих дней убрали 571 гектар зерновых и при среднесуточном намолоте 26,6 тонн отгрузили 1595 тонн зерна.

Согласно условиям районного соревнования, победители жатвы 2001 года будут премированы.

Раиса ГОЛОВИНА, специалист райсельхозуправления.

Праздник урожая

состоялся в прошлый четверг в э/х "Новопавловское".

Уже в послеобеденное время в полеводческой бригаде было все готово к началу уборки передовиков страды. С хорошим настроением пришли сюда труженики полей, те, кто на всех этапах борьбы за урожай не жалел сил, делал все, чтобы получить от матушки-земли наибольшую отдачу. Открывая торжественное мероприятие, директор хозяйства Сергей Николаевич Варлыгин горячо поздравил хлеборобов с успешным окончанием жатвы. В текущем году получено 5287,5 тонны зерна. Такого в истории хозяйства еще не было. Пришло немало приложить сил, терпения, настойчивости, организованности, чтобы несмотря на капризы природы, уже не новую технику, вырастить и качественно собрать урожай зерновых и зернобобовых культур.

1990 год - соответственно 47,5 центнера и 4815 тыс. тонн. По 36,9 центнера зерна было собрано в 1999 году. Текущий год по валовому сбору оказался наилучшим и урожайность приличной - с каждого из 1250 гектаров зерновых культур получено по 42,1 центнера зерна при плане 27,8.

Под звуки мелодий группы "Март" и аплодисменты присутствующих директор зачитал приказ о материальном поощрении передовиков жатвы 2001 года. Называется лучший уборочный экипаж, занявший первое место, на счету которого 1101,4 тонны намолоченного зерна комбайном "Дон-1500" - Алексей Кузин и его штурвальный Василий Бойчук. Им руководитель хозяйства вручает хлебный каравай, сноп колосьев и денежную премию - пять тысяч рублей (на снимке).

За второе и третье места получают соответствующие денежные вознаграждения комбайнеры Владимир Беспалов, Александр Колков, их помощники Владимир Кабалалиев и Абаз Сурхаев, соответственно три и полторы тысячи рублей.

Чествуются с вручением денежных премий также водители, значительно перевыполнившие нормы на перевозке зерна - Константин Нешко, Григорий Асеев, Алексей Кузин.

За честный, добросовестный труд объявляется благодарность большой группе тружеников хозяйства, многие премируются. За грамотное руководство уборочно-транспортным комплексом, проведение жатвы в оптимальные сроки руководителю полеводческой бригады Владимиру Мицыку выделяется бесплатная санаторно-курортная путевка в г. Кисловодск. Директор хозяйства зачитывает приказ о том, что при своевременном проведении осенних полевых работ и подъеме зяби до 1 декабря еще пять тружеников цеха растениеводства получат такие же бесплатные путевки в г. Пятигорск.

В своих выступлениях специалисты хозяйства и его рядовые труженики поздравляли всех с успешным окончанием уборки, благодарили за высокую оценку труда хлеборобского. А дальше - праздничный стол, танцы и песни. Приятное сообщение: три выходных дня. И потом с новыми силами за работу: дел впереди еще много.

Николай КИРЬЯНОВ.



Не смотрите, что молодые. Зато толковые

Если кто-то из жителей нашего района захочет всерьез, на научной основе, заняться овощеводством на своем приусадебном участке, обращайтесь за советами и консультациями к Светлане Анатольевне Волошенко - агроному Предгорного Госсортиспытательного участка, которая занимается испытаниями гибридов и сортов овощных культур на Северо-Кавказской опытной станции.

На этом поле, площадью в гектар, Светлана работает уже четвертый год после окончания Ставропольской сельхозакадемии. Она аспирантка Московского научно-исследовательского института овощных культур.

- К нам приходит много новых замечательных сортов овощных культур томатов, огурцов, кабачков, свеклы, лука репчатого, тыквы, моркови, капусты белокочанной, редиса - не только из разных уголков России, но из Италии, Голландии, - рассказывает молодой агроном, - и мы их у себя испытываем, проверяем на всхожесть, цветение, образование завязи, урожайность, сроки плодоношения, а потом уже рекомендуем людям для выращивания на своих полях и огородах. Обычно каждый сорт испытываем три года, и каждый год пополняем ассортимент.

И какие же успехи?

- Свекла «браво» всех здорово порадовала: урожайность высшего стандарта - 400 центнеров с гектара!

Хорошо зарекомендовали себя у нас томаты «балтимор», «коник», «лето-86» и другие - 30 сортов!

Почему-то у меня больше душа лежит именно к испытанию томатов: неприхотливы, благородно отзываются на уход, хорошо плодоносят, а главное - вкусные. И всякий сорт хорошо по-своему. Томат «щедрость», к примеру, поздний, зато урожайный, нравится мне и «тиган», и «непривда» - очень ранняя «венета» и «новичок» годятся и в салат и на томат, «волгоградский» лучше на томат.

Из огурцов в нашем районе лучше сеять «журавленка», «голубчика», «феникс», а морковь «шанс» - она сладче «шантанез». Из свеклы не знаю ничего лучше «браво», из капусты удачливее «кубанская» - сделано поздней, на нее меньше тля садится и блошка, можно еще «подарок» сажать. Пирожки из

такой - объеденье!

Я свою работу люблю. Интересная она и полезная. Семеноводство - дело выгодное, и для души в поле простор посмотрите, у нас тут птицы поют, цветы кругом, по утрам роса с солнышком в радугу играет - и сердце радует. Где еще такое увидишь?

А когда еще и опыт твой удался, и получил ты ожидаемый результат - и вовсе праздник.

У меня муж, Виталий Сергеевич, тоже агроном, недавно защитил кандидатскую диссертацию по такой куль-



туре, как дайкон. Слышали, не бось? Это нечто среднее между редисом и редькой - столовая культура, длиной до 70 сантиметров вырастает, в диаметре - 7-8, на кабачок похожа, только в земле растет. Вкусный, очень и не горчит, и мякоть у него нежная такая. Японская редька. У нас хорошо прижилась уже. Советуем всем у себя посеять, еще не поздно: мы пробовали у себя посеять 15 августа - к зимнему хранению созревал!

Впрочем, на будущее тем, у кого посеяны помидоры весной (не дай Бог, конечно) вдруг погибнут: не горчайтесь. У нас было такое: 31 мая град побил томаты (мы их сеяли 12 мая) - посеяли заново ранние сорта 4 июня, а уже к концу июля - посмотрите на это поле - и цветы, и завязь вовсю пошли - и никакая фитофтора их не взяла. Так ведь не рассаду сажали - семена сеяли в бороздки. В августе уже урожай снимем.

Думаю, будет неплохой. В июне-июле можно сеять редьку черную, огурцы, свеклу - не прогадаете.

... Есть на полях Северо-Кавказской опытной станции и еще одно небольшое поле - цветочное. На нем-то мы и встретили еще одного молодого агронома Дмитрия Анатольевича Ведимича - тоже выпускника Ставропольской сельхозакадемии.

- Помните, как у Высоцкого: «А на нейтральной полосе цветы - необычайной красоты», - шутит Дмитрий, - я вообще-то коллекция для размножения кропотливого труда требует.

Это веселый, с богатым чувством юмора молодой человек, понимающий толк в добре шутке и очень грамотный специалист. И поют они со своим другом Виталием Волошенко замечательно - еще со студенческих вечеров и КВН-ов, и работать умеют на совесть, как дай Бог каждому.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Хозяйничает на земле фермер

Одним из первых в районе стал фермером Виктор Егорович Муруев из Марьинской

Не долго раздумывал он, решив трудиться самостоятельно, рассчитывая на свои собственные силы. Из колхоза его отпускали неохотно: да и разве можно лишиться такого замечательного механизатора, человека от земли. Но В.Е. Муруев был настойчив в стремлении работать своим фермерским хозяйством.

- Я как-то и не задумывался о том, что стану фермером, - говорит Виктор Егорович. - А тут попалась в руки районная газета «Голос времени», а в ней статья под названием «Как стать фермером?». Ознакомился с ней и сомнений не осталось - непременно буду фермером. Из районного фонда перераспределения получил 20 гектаров земли и добавил к ним еще свои 4,7 гектара. С этого и начал.

Долгов он не имеет, хотя кредиты берет, но вовремя с ними рассчитывается. Есть у него тракторы, комбайн «Дон-1500», почвообрабатывающая техника. В последний раз приобрел три сеялки Омского завода, несколько борон, новый колесный

трактор МТЗ-80. Ангары у него для зерна свои. Два месяца назад взял очередной кредит - 200 тысяч рублей по 22% годовых, чтобы к уборке иметь свои горючесмазочные материалы, а к осеннему севу - минеральные удобрения.

- Кредиты меня здорово выручают, говорит глава фермерского хозяйства. - Я их не боюсь, здравый смысл и хозяйственная мудрость в сочетании с хорошей работой на полях позволяют вовремя погашать долги. Сейчас вот снова решил взять еще льготный кредит на 300 тысяч рублей - деньги должны быть у фермера в нужный момент. В мои планы входит построить мельницу по переработке зерна на муку, которая пользуется спросом всегда.

На вопрос, как сложились дела нынче, Виктор Егорович сетовал лишь на то, что боль-

шой урон нанес град - выбил частично 230 гектаров ячменя и пшеницы. И несмотря на это, с каждого гектара было получено по 33 центнера пшеницы и по 32 - ячменя. Пополнится урожай также маслосеменами подсолнечника, сои, сорго, зерновой кукурузой.

В общем в сложившейся ситуации, которую В.Е. Муруев называет очень тяжелой, он сумеет к концу года оправдать с лихвой все затраты. Конечно, зерна придется нынче выдать пайщикам только по две тонны (раньше до двух с половиной тонн доходили); подвел обрушившийся на хлебную ниву градобой. Виктор Егорович и члены его небольшого коллектива - оптимисты. И этот оптимизм основан на желании трудиться на земле. Что они вместе и делают.

Николай КИРЬЯНОВ.

Золушка

Ира - имя вымышленное. Ей не очень-то хотелось попасть на страницы газеты, особенно так. Думаю, в «именной» точности и нет нужды: судьба Ирины, несмотря на все особенности, во многом типична. Потому и место, где она живет, называть не стоит. А познакомилась я с ней совсем недавно во время одной из редакционных командировок.

Сначала мне показалось, что ей не больше 15-16 лет. Как потом выяснилось, я ошиблась на целый десяток. И на трудную взрослую жизнь.

Был уже пять лет Ира в колхозе. Работает, где скажут. Стоит на сеялке и смотрит, чтобы зерно равномерно ложилось в землю. Пропалыивает свеклу, арбузы, подсолнухи. Прочищает канавы: сверху по склонам траву опалывает, внизу подкигает. Зимой руками очищает от шелухи кукурузу, при этом единственная защита от холода - теплая одежда и железный павес над головой. «Нам разрешают в столовую заходить греться», - кратко говорит Ира, напоминая мне чём-то Золушку из знаменитой сказки. Она вообще-то не что не жалуется. Просто рассказывает о своей жизни - такой, какова она есть.

- Ну ладно, с продуктами мы перебиваются. А одеться на что, ведь мы молодая женщина, хочется и выглядеть красиво, и пойти куда-то? А ребенок? - спрашивала.

- На детские, - отвечает Ира.

А их - 140 рублей. Как на такую сумму можно выкрутиться, поймет только тот, кто сам живет на такие деньги. Вопрос о развлечениях просто отпадает сам собой. На них не остается ни времени, ни денег. Да и какие развлечения в селе?

Круг замыкается работой и домом, и все это в бескрайнем свете полуниць. Поневоле в 26 почувствуешь себя старухой с уже предопределенной судьбой.

Все беды Золушки из известной сказки определились кознями мачехи-злодейки и ее дочерей. И достаточно было исключить их влияние на свою судьбу. С бедами моей героини и подобными ей золушкам наших дней так легко не справиться. Встретить принца Ира тоже не мечтает: те, кто хоть сколько-нибудь на него похожи, уже женаты, а остальные... Да и на приданое с годами привыкшие принцы поглядывают.

Попасть на бал было заветной мечтой Золушки. А Ирина мечтает, чтобы ее сын, когда вырастет, стал бакирем. Сбудется ли ее мечта?

Оксана ВОРОПАЕВА.

СТАТИСТИКА

В рублях
на душу населения

Среднедушевой денежный доход на каждого жителя района составил 772 рубля. Самая низкая заработная плата - в сельском хозяйстве, в среднем - 595 рублей, самая высокая - в органах управления - 3275.

Производство падает

Если в промышленном производстве (по сравнению с прошлым годом за тот же период) выпуск продукции увеличился вдвое, то в сельском хозяйстве, несмотря на необычайный урожай нынешнего лета, производство продукции заметно сократилось. Мясо мы стали производить меньше на 46%, молока - на 26%, численность крупного рогатого скота уменьшилась на 25%, свиной - на 37%.

Галина МЕДЯНИК,
специалист Кировского ТОСС.

Армия еще вернет себе уважение

Движение в этом направлении уже заметно, считает военный комиссар Ставропольского края Валентин МАРЬИН. О настоящем и будущем Российской армии по итогам завершившегося весеннего призыва в ряды Вооруженных сил с ним беседует корреспондент “Ставропольской правды”.

- Валентин Васильевич, закончился весенний призыв в ряды Вооруженных сил РФ. И, насколько мне известно, краевой военкомат может гордиться сделанной работой: он снова занял первое место в Северо-Кавказском военном округе. Можно ли для широкой публики все-таки расшифровать, за что? Наши призывники - самые лучшие или самые дисциплинированные?

- Говоря военным языком, мы действительно на 100 процентов выполнили наряд штаба Северо-Кавказского военного округа на призыв граждан. В войска отправлены 3334 человека. Из них 263 - в ракетные войска стратегического назначения, 780 - сухопутные, 314 - Военно-воздушные силы, 380 - Военно-морской флот, 34 - Воздушно-десантные войска, в том числе в президентский полк федеральной службы охраны - 20 человек. Кстати, каждый год мы отправляем туда наших парней. И командиры ими очень довольны, мы получаем только благодарственные письма и грамоты.

Сразу хочу выразить благодарность губернатору, правительству, общественным организациям, церкви, родителям призывников за то помощь, которую они оказывают в нашей работе.

- Можно ли на основании вышеизложенного сделать вывод, что в Ставропольском крае меньше, чем в других регионах, “уклонистов”?

- Об “уклонистах” не стал бы говорить как-то особо. 92 человека по сравнению с количеством призванных - это не цифра. Можно лишь показать тех, кто из каких-то мифических страхов перед службой пытается спрятаться от военкомата. Какие нервы нужно иметь, чтобы почти 10 лет ходить под страхом быть призванным в любой момент... Люди просто обрекают себя на нечеловеческую жизнь, которая потом часто бывает разрушена. Между тем индивидуальная работа с каждым молодым человеком, которая проводится в призывных комиссиях, как показывает практика, позволяет согласовать интересы армии и призывника. Приведу хотя бы такие цифры. Весной этого года призывались свыше 20 тысяч ставропольцев, только 25 процентов из них попали в армию. Остальные получили разного рода законные отсрочки, в первую очередь, по об разованию.

- Недавний случай в Ростовской области, когда двое дезертиров расстреляли сослуживцев, буквально потряс страну. А больше всего поражает в этой истории объяснение, которое дали преступники: они хотели создать банду и рвануть на Гавайи... Просто бред сумасшедших. К сожалению, такие случаи нередки в нашей армии, куда, получается, попадают и преступники, и больные люди. Куда же смотрят военкоматы? Или в армию уже больше некого призывать?

- Полагаю, в меньшей степени этот вопрос может быть адресован военкоматам. А в первую очередь всем, кто ответственен за тот моральный климат, что сложился в обществе за последние годы, за вакханалии “чернухи” и насилия на кино- и телезреках, пропаганду жестокости, полную дискредитацию моральных и нравственных норм, традиционных ценностей российской семьи, которые прежде всего оказывают влияние на молодое поколение. Еще один “виновный”, как ни странно, - наша система правосудия. У всех перед глазами примеры, когда участие в бандформированиях, и другие тяжелейшие преступления наказываются разве что амнистией. Безнаказанность поощряет новые преступления. А должно быть все наоборот. Сегодня общество возмущается поведением преступников, расстрелявших сослуживцев. А что толку? Все, что им грозит, - пожизненное заключение.

Конечно, военкоматы делают все, чтобы не допустить таких людей в армию. Но законодательство, сама система работы с допризывной молодежью сегодня, на мой взгляд, не вполне соответствует условиям времени. Например, когда я призывался, а это был 1966 год,

в армию шли служить с 19 лет. А первоначальная постановка граждан на воинский учет осуществлялась с 14 лет. В распоряжении школы, военкоматов, учреждений было пять лет для “изучения” потенциального призыва. Сейчас этот срок сокращен до предела. В 17 лет ставим на учет, а в 18 уже призывают. Можно ли успеть за это время составить полное представление о человеке, особенно когда он находится уже вне стен школы?

Понятно, что в этих условиях особая ответственность ложится на военкоматы. И, надо сказать, наши сотрудники с честью справляются со своими обязанностями. За последние годы с нашими призывниками не было никаких ЧП.

- Крайвоенкомат последнее время не скрывает своей обеспокоенности состоянием здоровья призывников. По вашим же данным, растет количество алкоголиков, наркоманов. Не лучше и с образовательным уровнем. А каков портрет среднестатистического ставропольского призыва? образца весны 2001 года?

- Результаты нынешнего призыва нас вполне удовлетворяют. Годными к службе по сравнению с 2000 годом признано больше на 2,7 процента. Уменьшилось количество мальчишек, признанных годными с разного рода ограничениями или не годными к службе по состоянию здоровья. Картина, считаю, говорит сама за себя.

Но тенденция к росту алкоголизма и наркомании среди молодежи все же наблюдается. Особенно в восточных районах края, на Кавминводах, да и в других районах Ставрополья. Беспоконет то, что, несмотря на разговоры об опасности наркомании, мер по борьбе с этим злом на местах применяется явно мало. Хотя, как правило, в каждом селе все знают, кто продает, а кто потребляет спирт. В этом смысле мне импонирует китайский опыт, где сбыт и употребление наркотиков наказываются крайне жестоко. Только так можно справиться с этим злом. А от простых сотрясений воздуха даже самыми пламенными речами толку не будет. Не могу не сказать и еще об одной проблеме: наплевательском отношении к здоровью не только призывающих, но и их родителей. Которые, зная о болезни ребенка, ничего не делают, чтобы его вылечить. Говорят, дождемся 27 лет, когда его нельзя будет призвать в армию, тогда и сделаем операцию. При этом не задумываются, что может обернуться такая “забота”. Так и хочется спросить: да, в армию, может, ваш сын и не пойдет. А жить он будет?

- Получается, для некоторых страх службы сильнее смерти?

- А почему? Давайте обратимся к некоторым цифрам. Например, за 10 лет войны в Афганистане там побывало 4397 наших земляков. Из них погибли 120 человек. Двое пропали без вести. Конечно, 120 человек - это, как говорится, в масштабах государства - статистика. А для каждой семьи - трагедия. Но если сравнять эти данные с количеством погибающих ежедневно в дорожно-транспортных происшествиях, от алкоголя и наркотиков и т.д., легко убедиться, что опасности военной службы в массовом сознании явно преувеличены.

- Самое большое опасение родителей сегодня - лишь бы их сыновья не попали в Чечню. Есть ли данные, сколько ставропольцев попадают туда? Вообще несут службу в “горячих точках”?

- Сразу скажу, что краевой военкомат никого не направляет в Чечню. Призываются расходятся по воинским частям, проходят подготовку и потом уже определяются, где и как проходит служба. По нашим данным, в первой чеченской кампании участвовали 6888 человек. Погибли 134. В нынешней - 4681. Погибли 125.

- Есть довольно распространенная точка зрения, что сегодня в армию идут служить только те, у кого нет средств “отмазаться”. Так что наши Вооруженные силы становятся в полном смысле рабоче-крестьянскими. Это так?

- Это очередная выдумка. В армию у нас идут и богатые, и бедные. К тому же я бы не сказал, что наше население совсем уж неимущее - каждую неделю только в краевом центре регистрируется свыше 250 автомобилей.

Независимо от материального положения семьи, армия по-прежнему, на мой взгляд, остается главной жизненной школой для мужчин. И отрадно, что

в последнее время стало возвращаться именно такое отношение к службе в Вооруженных силах.

- Почти в каждой ставропольской семье обязательно найдется история о том, как кто-то изобрел лазейку для того, чтобы обойти закон о всеобщей воинской обязанности. Злоупотребления в призывах комиссиях. Это миф или реальность?

- Миф. Те самые лазейки, о которых вы говорите, начинаются далеко за пределами военкоматов. Порой еще в родинах, когда здоровому ребенку записывают в карточке родовую травму. И не нужно заниматься никакими махинациями. Родители, видимо, считают, что спасли таким образом свое чадо от чего-то. А то, что они его уничтожили, они об этом не задумываются. Немало возможностей обойти закон о воинской обязанности сейчас существует в судах, правоохранительных органах.

- Такие случаи бывали в крае?

- Да. Например, в Минеральных Водах есть техникум, представляющий отсрочку на призыв в армию. В прошлом году у него была изъята лицензия на право преподавания. Директор подала в суд на Минобрзования. А суд выносит вердикт запретить призыв студентов этого техникума до выяснения обстоятельств. А там учатся ни много ни мало более ста призывающих. Вот и представьте, кто и где занимается махинациями. А если говорить о врачах, “липовых” болезнях и т.д.

Потому, кстати, и существуют наши военно-врачебные комиссии, которые в состоянии сделать собственные беспристрастные выводы. Впрочем, и на них уже кое-кто “покушается”: дескать, зачем нужно дублировать врачей в обычных медучреждениях. Вы сами понимаете, что это значит.

- Достоинством СМИ стало немалое количество случаев махинаций с выплатой так называемых “боевых”. Знаю, что по некоторым фактам к вам за помощью обращались и депутаты ГДСК. Часто ли приходится военкомату заниматься подобными случаями?

- Да, довольно часто. Не всегда, правда, это бывает связано с хищениями. Просто кое-что в системе выплат бывает неподуманно, либо возникают нестыковки, непонимание. И мы всегда стараемся помочь. Хочу сказать и на будущее нашим военнослужащим: звоните, обращайтесь. Такие вопросы не терпят отлагательства, потому что чем раньше подключимся, тем быстрее их решим. Хотя нас не пугают никакие сроки: до сих пор военкоматы занимаются восстановлением документов и другими вопросами по ветеранам Великой Отечественной войны.

- Отслеживается ли в военкоматах судьба людей, прошедших через военные конфликты? Одно время в обществе много было разговоров о так называемом “афганском синдроме”. Потом о “чеченском”. Или для Министерства обороны это отработанный материал, судьба которого за пределами воинской части никого не волнует?

- Мы занимались и будем заниматься этим - это наши обязанности. Призыв - лишь десятая часть работы военкомата. Что касается модной одно время темы “синдромов”, на мой взгляд, как доктора педагогических наук и командиры с большим стажем, - это надуманная проблема. Скажу о себе. Я служил в Афганистане командиром 357 гвардейского парашютно-десантного полка. Прошел 36 боевых операций, награжден орденом Красного Знамени. У меня это-

го синдрома не было. Прошел все. Закавказье, Чечню - то же самое. Как правило, “синдромами” страдают те, кто в бою никогда и не был. Ведь не было же об этом разговоров после Халхин-Гола, Великой Отечественной. Все это выдумки, на мой взгляд, тех, кто хотел бы видеть нашу армию слабой, в наших военных - неспособными защитить страну, либо получить как можно больше дивидендов на эксплуатации модной темы. Конечно, люди есть люди, у каждого свои сильные и слабые стороны. Кое-кому хотелось бы слабостям человеческой натуры найти оправдание. Ведь как порой бывает? Пришел парень из армии, родители говорят: отдыхай. Потом “отдых” так кое-кого затягивает, что к нормальной жизни возврата уже нет. И начинаются рассказы о “синдромах”.

- Очевидно, что самый первый рецепт от многих “язв” наших Вооруженных сил - это переход к профессиональному армии. Такого курса, похоже, придерживается президент Путин. Как скоро начнут осуществляться реальные шаги в этом направлении?

- Профессиональная армия сегодня - это химера и вряд ли дело близкого будущего. Действительно, у нас много говорилось о необходимости реформирования Вооруженных сил. Но слишком мало делалось, потому реформы до сих пор и нет. Говорят, у государства нет денег. Они есть, только находятся очень много способов, чтобы их разворовать. К тому же армия - слишком сложный механизм, чтобы его можно было быстро перестроить. Так что убежден: при всем желании наша страна не скоро сможет отказаться от всеобщего воинского призыва. Особенно учитывая современную международную обстановку, фактически объявленный США старт новой гонки вооружений и то, что никто из наших соседей не сокращает численность своих армий. Между тем у нас никто не задумывается, с какими проблемами придется столкнуться армии уже довольно скоро в связи с демографическим кризисом.

- Валентин Васильевич, ловлю вас на противоречии: то вы говорите, что нашу армию разрушают, то, с другой стороны, подмечаете, что начинается возрождение ее авторитета...

- Знаете, как говорят: народ в пропасть не заведешь, он всегда понимает, кто его защитник, а кто - враг. Вот ушла вся шелуха очернительства армии, ее дикрегистрации, и россияне поняли, что это единственная защитница государства.

Кстати, это давняя формула наших великих соотечественников: русское государство стояло и будет стоять на трех столпах - русская православная церковь, творческий гений русского народа и русская армия. Именно поэтому за последние годы, скажите, какой из этих столпов не подвергался очернению? Россия как сильное государство никому сегодня не нужна. Кроме самих русских. К сожалению, мы не преодолели еще черную полосу в истории нашей страны и армии. Но надеюсь, что мы ее исчерпали.

- Валентин Васильевич, когда вы смотрите на наших призывающих, что вы думаете о будущем русской армии - оно у нее есть?

- Несомненно. Россия переживала за свою историю немало катастроф, пострадавшая нынешнего. И каждый раз она успешно из них выходила, вставая в ряд ведущих мировых держав. Уверен: иного не дано и сейчас. Возродится Россия, русская армия.

Беседовала Елена РЫБАЛКО.

Всем гражданам, зарегистрированным по месту жительства в Кировском районе!

Инспекция Министерства России по налогам и сборам по Кировскому району сообщает о необходимости получения вами свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства в Российской Федерации.

Постановка на учет в налоговых органах производится независимо от обязанностей граждан уплачивать те или иные налоги. Наличие у гражданина РФ вышеуказанного свидетельства не только подтверждает постановку на налоговый учет, но и гарантирует права в сфере налогообложения России. Так, при предъявлении свидетельства о постановке на учет налогоплательщик может получить все необходимые разъяснения о налоговом законодательстве России (о предоставлении льгот по налогообложению, о сроках и порядке уплаты отдельных видов местных и федеральных налогов и др.). Организации - работодатели принимают на работу и выплачивают заработную плату, премии, доходы от пользования земельными паями собственникам земли, в том числе пенсионерам, и другие выплаты только при предъявлении свидетельства о постановке на учет в налоговом органе.

Для получения свидетельства необходимо подать заявление, форма которого установлена Министерством РФ по налогам и сборам, в инспекцию МНС РФ по Кировскому району. По выдаче свидетельства обращайтесь в отдел учета налогоплательщиков каб., № 4, телефон 2-18-12.

Свидетельства о постановке на учет в налоговом органе России выдаются бесплатно, в единственном экземпляре, бланки защищены голограммой с изображением герба России.

Пенсии повышенены

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 09.07.2001г. N 521 «Об утверждении среднемесячной заработной платы в стране за 2 квартал 2001г.» среднемесячная зарплата в стране за 2 квартал установлена в размере 1671 рубль, а также индекс роста указанной заработной платы - 1,1 для исчисления и увеличения государственных пенсий с 01.08.2001г.

С 01.08.2001г. в 1,1 раза увеличены пенсии всем категориям пенсионеров. Минимальный размер пенсии по старости составляет 185 рублей 32 коп.

По-прежнему у большей части пенсионеров (более 11 тысяч) пенсии исчисляются с применением индивидуального коэффициента пенсионера по Федеральному Закону от 21.07.97г. «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий». Средний размер этих пенсий 1268 рублей. Около 6 тысячам пенсионерам пенсия исчислена по старому закону, без применения индивидуального коэффициента пенсионера. Средний размер их пенсий 658 рублей.

Напоминаю, что пересчет пенсий с 01.08.01г. произведен с выбором наиболее выгодного варианта исчисления пенсии с ИКП либо без него и только по документам пенсионного дела, т.е. исходя из среднемесячного заработка и

трудового стажа пенсионера, с учетом которых исчислена пенсия на 01.08.01г.

Согласно Указу Президента РФ от 12.07.01г. N 633 «О повышении минимального размера совокупной выплаты пенсионера в Российской Федерации» с 01.08.01г. пенсионерам, имеющим полный трудовой стаж для назначения пенсий, а также инвалидам с детства 1 и 2 группы и детям-инвалидам размер такой выплаты доведен до 680 рублей. Таких получателей 4538. А по Указу Президента РФ от 26.06.01г. N 767 «О мерах по улучшению материального положения отдельных категорий граждан» лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, размер компенсационной выплаты с 01.08.01г. составляет 120 рублей. Таких получателей 214.

Следует знать, что ежемесячные компенсационные выплаты предоставляются неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом 1 группы, либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения или достигших 80 лет, а также за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Валентина ПОПОВА, заместитель начальника УТСЗН по пенсионным вопросам.

Новопавловский филиал

Ставропольского колледжа экономики и права при Северо-Кавказском государственном техническом университете

(Государственная лицензия Министерства общего и профессионального образования Ставропольского края № В 109769 от 10 декабря 1999 года).

Продолжает набор по специальностям:

-0201. Правоведение.

Квалификация - юрист с повышенным уровнем подготовки в области менеджмента, бухгалтерского учета.

-0601. Экономика, бухгалтерский учет и контроль.

Квалификация - бухгалтер с повышенным уровнем подготовки в области финансов, аудиторской деятельности, экономики.

-0202. Право и организация социального обеспечения.

Квалификация - юрист.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск, СП №13 (ул. Кирова, 39). Телефон: 2-05-90.

1-3

КФХ «АгроКом» сообщает о своей ликвидации.
(005306)

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на размещение рекламы.

Справки по телефонам:
2-03-94, 2-27-94.

ОТДЕЛУ ГОССТАТИСТИКИ
срочно требуется на постоянную работу
переплетчики в типографию
и водитель-автослесарь.

Оплата труда по договоренности.
Телефон: 2-04-50.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Утоление жажды

Как пить воду для утоления жажды?
Буду очень признателен, если ответите.

В климатических условиях средней полосы нашей страны суточная потребность в воде составляет примерно 2300-2700 граммов. Но это не значит, что столько мы и должны пить. С продуктами мы получаем примерно 700, а с супом около 400 граммов воды. С чаем, кофе, компотом, молоком выпиваем 800-1000 граммов жидкости. И при необходимости можем еще выпить стакана два воды-500 граммов.

В районах с жарким климатом потребность в воде увеличивается до 3,5-5 литров в сутки. В Средней Азии при температуре воздуха 39-40 градусов и низкой влажности людям, работающим на открытом воздухе, необходимо 6-6,5 литра воды.

Однако вредно как недостаточное, так и избыточное питье. При резком ограничении количества вводимой жидкости уменьшается выделение с мочой продуктов распада, появляется жажда, ухудшается самочувствие, снижаются работоспособность и интенсивность

процессов пищеварения.

Несомненный вред приносит и излишнее питье, особенно большими порциями усиливается потоотделение, “разведенная” кровь хуже справляется с ролью переносчика кислорода, а увеличенный ее объем создает добавочную нагрузку на сердце, сосуды и почки. Как же лучше распределить поступление жидкости в организм в течение суток? Для умеренного климата оно должно быть равномерным, а в обеденное время - несколько большим. Жителям южных районов полезно выпивать большее количество жидкости (чая) утром, до работы, тогда в организме создается оптимальный запас жидкости. Днем, в разгар жары, пить следует ограничивать и только вечером можно позволить себе лишнюю чашку чая.

Следует учесть, что выпитая вода не сразу утоляет жажду, а примерно через 10-15 минут по мере ее всасывания и поступления в кровь и ткани организма. Уменьшает жажду периодическое полоскание рта и горла чуть подсоленной водой или несколькими глотками воды, выпитых с интервалом в 10-20 минут.

Чтобы глаз радовался

Смотрите время от времени на зеленый цвет. Ничто так хорошо не снимает утомление глаз, как созерцание травы или деревьев с распустившимися листьями.

• Лакомьтесь почвой лесной ягодой черникой. Она богата веществом, улучшающим остроту зрения, благотворно влияющим на сетчатку.

• Не забывайте о витаминах! Особенно полезен витамин В2 (содержится в орехах, пивных и пекарских дрожжах, нежирной сливине, крупах, бобовых). Он повышает остроту зрения, способность различать цвета, улучшает ночное зрение. Не хватает его - воспаляется слизистая оболочка глаз, появляются светобоязнь, слезотечение.

• Куриная слепота, а также сужение поля зрения - признаки дефицита витамина А. Содержится он только в продуктах животного происхождения: говядьей печени и печени трески, яйцах, сливках, сливочном масле, сырах. А для того, чтобы обеспечить суточную потребность организма, прежде всего глаз, в провитамине А, выпейте стакан морковного сока, или отвар шиповника, или лимон молока, или приготовьте гарнир из небольшого ломтика белокочанной капусты и одной морковки.

• У зябких курильщиков глаза редко бывают здоровыми. Никотин вредит сосудистой системе глазного яблока и зрительному нерву.

• Мерцающий голубой экран, на который вы смотрите часами, находясь от телевизора ближе, чем в 5-6 шагах (при мерно 2,5 м) да еще в полной, хоть глаз выколи, темноте, может испортить зрение.

• По наблюдениям офтальмологов серые и голубые глаза чаще страдают от прямых лучей солнца, чем темные. Яркий солнечный свет также очень плохо переносят детские глаза.

• Избыточный вес увеличивает риск развития катаракты. Обследования, проведенные американскими учеными, подтвердили те, у кого нет лишних килограммов, страдают от этого заболевания вдвое реже, чем люди полные.

• Дотронулись до век немытыми руками, забыввшись, потерли ими глаза, воспользовались чужими очками, вытерлись не своим полотенцем? Вы можете занести инфекцию, от конъюнктивита до трахомы и гонорейного блефарита.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Вы можете позвонить по контактному телефону "горячей линии" в отделение Пенсионного фонда Кировского района и задать вопросы по предстоящей пенсионной реформе. Полученная информация будет направляться в Управление Пенсионного фонда РФ в Южном федеральном округе для подготовки статей в СМИ, а материалы по наиболее острым проблемам - в законодательные и исполнительные органы Российской Федерации. Контактные телефоны: 6-46-56, 2-30-69

Нина ВАРЛЫГИНА, гл. уполномоченный ОПФР Кировского района.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность главному врачу Кировской ЦРБ А.С. Сухину, заведующей районным отделом образования О.И. Шаповаловой, директору КПП «Новопавловский» А.И. Искееву, руководителям Зольского балластного карьера Ю.В. Болгину и АООТ РТО «Кировское» И.Е. Писареву, их коллективам, работникам архитектурно-земельного отдела г. Новопавловска, а также Н.Н. Коняхину и Е.Н. Триль, всем жильцам дома №106 по ул. Садовой, знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого Николая Николаевича Дождикова и оказавшим помощь в организации его похорон. Семьи Дождиковых, Федоровых, Курносовых и Москаленко.

Продолжается прием учащихся в Новопавловское ПУ-48 по следующим специальностям:

электрогазосварщик - водитель категории «С»; тракторист-машинист широкого профиля - водитель категории «С» [собеседование 21 августа]; портной, хозяйка усадьбы [собеседование 22 августа].

Срок обучения 3 года.

Сдаю землю в аренду 11 гектаров 30 соток.
Обращаться по телефону в Новопавловске 4-47-07. (005307)

Кировской ЦРБ требуется опытный программист. Оплата договорная. Обращаться в отдел кадров. Телефон 2-05-26. 1-3

Работники отдела образования Кировской райгосадминистрации глубоко скорбят по поводу смерти водителя ДОЖДИКОВА Николая Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 усложненный печатный лист.

